
 

 
 

 Al Sig. Presidente del Consiglio 
Comunale  
Al Sig. Segretario Comunale di 
Milazzo 

OGGETTO: richiesta convocazione urgente Consiglio comunale._ 
 
I sottoscritti Consiglieri comunali, ai sensi di legge e dei regolamenti vigenti, 
VISTA E RICHIAMATA l'interrogazione presentata in data 6 ottobre 2008 dal Consigliere 
Alfino Antonia + 7, in ordine alla mancata trasmissione, per l'adozione, del Piano Urbano del 
Traffico veicolare, a tutt'oggi, priva di alcun riscontro; 
CONSIDERATO che l'articolo 36 del Nuovo Codice della Strada sancisce l'obbligatorietà 
dell'adozione del PIANO URBANO DEL TRAFFICO (P.U.T.) veicolare per i comuni con 
popolazione superiore a trentamila abitanti o di particolare rilevanza turistica; 
DATO ATTO che la mancata adozione del P.U.T. costituisce una violazione alle normative 
vigenti, punita con il commissariamento dell'Ente trattandosi di uno strumento tecnico-
amministrativo di breve periodo, finalizzato a conseguire il miglioramento delle condizioni 
della circolazione e della sicurezza stradale, la riduzione dell'inquinamento acustico ed 
atmosferico e il contenimento dei consumi energetici nel rispetto dei valori ambientali; 
RILEVATO che dal comunicato stampa del 25.11.2008, pubblicato sul sito internet di questo 
Ente, emerge che, ancora una volta, il Consiglio comunale è stato "spogliato" delle proprie 
specifiche competenze, tant'è che dal comunicato medesimo emerge inequivocabilmente ".... è 
stato presentato ai commercianti del centro storico il progetto di modifica dell'assetto viario 
cittadino All'incontro, tenutosi in aula consiliare, sono intervenuti il sindaco Italiano, il 
dirigente del dipartimento Lavori Pubblici, Francesco Clemente, l'ing. Carmelo Di Bartola, 
consulente del Comune nel settore della mobilità urbana e diversi consiglieri comunali. 
L'incontro era finalizzato proprio a far conoscere quella che può definirsi la "rivoluzione " 
della viabilità nella città del Capo.... "; 

stante quanto sopra esposto,  
CHIEDONO 

la convocazione urgente del Consiglio comunale per giorno alle ore con all'ordine 
del giorno "PIANO URBANO DEL TRAFFICO_DETERMINAZIONI", al fine di poter 
accertare, una volta acquisita la necessaria documentazione, fatti, atti, provvedimenti e 
comportamenti tenuti dall'Amministrazione che si ripercuotono sull'intera comunità. 
 
Distinti saluti,  

 


